

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2024年6月14日 星期五
甲辰年五月初九
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9831期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 彭念敏 今日4版

习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞

新华社北京6月12日电 6月12日,国家主席习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞。

习近平指出,联合国贸易和发展会议成立60年来,秉持共同繁荣的宗旨,积极促进南南合作,倡导南北对话,推动构建国际经济新秩序,为全球贸易和发展作出了重要贡献。当前,世界百年变局加速演进,和平和发展面临新的挑战。我

们要以对历史和人民负责的态度,把准正确方向,携手构建人类命运共同体。

——要营造和平发展的国际环境。各国特别是大国要践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化,恪守联合国宪章宗旨和原则,支持联合国贸易和发展会议等多边机构更好发挥作用。

——要顺应开放发展的时代潮流。倡导普惠包容的经济全球化,推

进贸易和投资自由化便利化,解决好发展失衡等问题,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

——要把握创新发展的历史机遇。打造开放、包容、非歧视的数字经济环境,坚持以人为本、智能向善,在联合国框架内加强人工智能规则治理,积极推进绿色转型,让广大发展中国家更好融入数字化、智能化、绿色化潮流。

习近平强调,今年是中华人民共

和国成立75周年,中国正以高质量发展全面推进中国式现代化,必将为世界发展带来新的更大机遇。中国始终是“全球南方”的一员,永远属于发展中国家。中国将积极扩大从其他发展中国家的进口,加强贸易、投资、发展合作,助力落实联合国2030年可持续发展议程。中方愿同各方一道,以人类前途为怀、以人民福祉为念,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的美好未来。

市委议军会议强调

深入学习贯彻习近平强军思想 奋力推动全市党管武装工作高质量发展

本报讯(记者 苏秀)6月12日,市委议军会议召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平强军思想,认真落实省委议军会议部署要求,军地同心、团结奋斗,奋力推动全市党管武装工作高质量发展。

市委书记、昭通军分区党委第一书记苏永忠主持会议并讲话。市委副书记、市长杨承新,市委常委、常务副市长人选梁凌云出席。

会议传达学习习近平强军思想和

省委议军会议精神。威信、彝良、鲁甸、永善4个县(市、区)委书记作述职述廉,其他县(市、区)委书记作述职述廉。昭通军分区大校政治委员张益强对各县(市、区)党管武装工作讲评,昭通军分区大校副司令员黄小军作工作报告。

苏永忠指出,去年以来,全市各级党委、政府和军事机关深入贯彻习近平强军思想和习近平总书记重要指示精神,聚焦新时代国防

动员使命任务,主动担当、积极作为,国防动员基础不断夯实,军政军民团结持续巩固,党管武装制度优势有效发挥。

苏永忠强调,要强化政治引领,扛牢党管武装政治责任,深化拓展主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,持续落实省委“三个带头、三个优先”要求,把党管武装工作抓实抓细,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦主责主业,全面

加强练兵备战,扎实抓好兵员征集,持续夯实基层基础,着力提升国防动员建设水平。要深化军地协作,大力弘扬双拥优良传统,用心用情做好服务保障,建立完善责权分明、科学合理、有序衔接、运转高效的军民融合体制机制,不断开创国防建设与经济社会发展互促共进新局面。

毛玖明、胡智雄及市级相关部门、昭通军分区有关负责同志参加会议。会议以视频形式开至各县(市、区)。

竹荪种植 助农增收致富

6月是种植竹荪的最佳时节。走进彝良县牛街镇水田村,种植户正在技术人员的指导下种植竹荪,播撒增收致富的希望。

水田村生态环境优美,气候、土壤、水质特别适合竹荪生长。去年,云南林业职业技术学院在水田村推广仿野生竹荪种植技术,第一批仿野生竹荪试种成功,让种植户尝到了增收的幸福滋味。

借“绿”生“金”,以林促“产”。今年,云南林业职业技术学院携手牛街镇进一步扩大种植规模,充分利用林下土地发展经济,让有限的林地发挥最大效益,在水田村麻园、柏木沟、冷竹坪3个村民小组推广种植竹荪40亩,预计实现年产值60余万元。通讯员 赵凌 陈登位 摄



永善百果飘香市民乐享夏季美味

本报讯(通讯员 王颖 杨亚莉)当前正是各种时鲜水果成熟上市时节,永善县城区各水果销售市场果香四溢,深受广大市民青睐。

近日,笔者来到县城区振兴农贸市场,鲜嫩脆甜的桃子、香甜多汁的西瓜、新鲜红润的樱桃、酸甜可口的李子等时令水果吸引了市民前来

挑选,水果市场呈现出购销两旺的繁荣景象。

永善位于金沙江干热河谷地区,属亚热带季风气候,光热充足、土地肥沃,这一得天独厚的资源优势 and 气候条件,为永善发展各种特色水果产业提供了优越条件,种出的水果鲜嫩多汁、香甜可口。

“我们在永善一年四季都有水果吃,比如桃子、梨、枇杷、橘子、脐橙、西瓜,今天我买了些李子,看着还挺新鲜的,价格也合适。”市民赵利益说道。

据悉,近年来,永善坚持生态产业化、产业生态化的发展理念,充分发挥立体农业优势,大力发展特色水

果产业。截至目前,全县种植的枇杷、脐橙、橘子等特色水果达19.5万亩,已投产12万亩,各类水果年产量达10万吨,一年四季时鲜水果不断档,乡村处处果飘香,水果产业已成为永善的特色产业、支柱产业,也让越来越多的群众依靠水果产业实现持续稳定增收。

云南推出个人就业创业“一件事”服务新模式

本报讯(云南日报记者 李海珠)近日,省人力资源和社会保障厅协同省住房和城乡建设厅、省医疗保障局成立工作专项组,创新推出个人就业创业“一件事”,联动3个部门9项经办业务整合,推行“一个标准、一网通办、一窗受理、一站服务、一次反馈”服务新模式。

以就业创业“一件事”为支撑点,提升服务便利化水平。今年4月以来,省人社部门牵头成立多部门联动协同机制,从企业视角和群众需求出发,全面梳理就业登记、社保医保登记、创业贷款申请、补贴申领、人事档案转递、公积金账户设立等9项个人就业创业“一件事”主题场景,制定公布个人就业创业“一件

事”工作方案和办事指南,对事项名称、责任单位、审批层级、服务对象、办理形式等统一规范,推动关联事项实现跨层级、跨部门、高效便捷办理,不断推进线上线下无差别受理、同标准办理,同质同效体验,更好服务民生、服务云南高质量跨越式发展。

以“幸福里社区”为切入点,健全公共就业服务体系。3月18日,省人社厅、省财政厅联合印发《云南省进一步加强基层公共就业服务体系建设的16条措施》,统筹推进以“幸福里”社区为龙头,以零工市场、“家门口”公共就业服务站点和人力资源服务机构为支撑的“四位一体”的公共就业服务体系,重点引导公共就业服务向基层下沉、加强服务平台建

设、优化服务功能、规范服务标准,夯实服务能力,为推进个人就业创业“一件事”实现线上线下无差别受理、同标准办理,提供全方位基础支撑。

以“云岭创业贷”为创新点,持续优化服务模式。为完善创业带动就业保障制度,5月6日,省人社厅牵头设立“云岭创业贷”专项贷款试点,专门纳入个人就业创业“一件事”集成服务,持续优化服务模式。“云岭创业贷”专项贷款从5月6日在昆明市、普洱市试点启动,截至5月31日,已发放贷款65笔、金额4864万元,单笔最高1000万元。

以“一库一平台”为落脚点,不断夯实服务基础。全力推进云南就业信息化“一库一平台”建设,构建

起全流程进系统、全业务实名制、全服务用数据的就业工作新模式,为推进就业创业“一件事”提供基础信息支撑。持续完善公共就业服务平台业务功能模块26个,全面覆盖就业管理服务政策和公共政策申领等业务,完善“就业失业登记、社保登记、劳动用工备案”联办机制,实现对内业务统一办理、对外服务统一提供。

同时,启动云南就业“码上办”,高校毕业生等群体可通过二维码获取云南就业创业政策及公共就业服务机构地图,实时查询了解全省及各州(市)、县(市、区)就业创业政策和服务机构信息,享受针对性就业服务。

习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信强调 坚守初心使命发挥自身优势 为建设教育强国科技强国作出新的贡献

新华社北京6月12日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信,向他致以诚挚问候并提出殷切希望。

习近平在回信中说,你回国任教二十年来,将爱国之情化为报国之行,在清华大学潜心耕耘、默默奉献,教书育人、科研创新都取得了丰硕成果,向你表示诚挚问候。

习近平强调,希望你坚守初心使命,发挥自身优势,带领大家继续探索创新人才自主培养模式,推动学科交叉与前沿创新,打造高水平的人才培养和科技创新基地,为实现高水平科技自立自强、建设教育强国科技强国作出新的贡献。

姚期智曾长期在美国高校任教,2004年全职回国任教于清华大学,现为清华大学人工智能学院院长、交叉信息研究院院长。近日,姚期智给习近平总书记写信,汇报回国任教20年来培养人才、科研创新等情况,表达科技报国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量的决心。

回信

姚期智先生:

你好!来信收悉。你回国任教二十年来,将爱国之情化为报国之行,在清华大学潜心耕耘、默默奉献,教书育人、科研创新都取得了丰硕成果,向你表示诚挚问候。

希望你坚守初心使命,发挥自身优势,带领大家继续探索创新人才自主培养模式,推动学科交叉与前沿创新,打造高水平的人才培养和科技创新基地,为实现高水平科技自立自强、建设教育强国科技强国作出新的贡献。

祝身体健康,工作愉快,阖家幸福!

习近平

2024年6月11日
(新华社北京6月12日电)

市作协组织作家到昭通古城采风

本报讯(通讯员 严格)近日,昭通市作协组织50余名作家作者到昭通古城采风,观古城风光,品非遗之韵,赏人文之美,零距离感受昭通古城厚重的文化底蕴。

昭通古城历史悠久,文化底蕴深厚。组织本次采风活动,希望全市广大作家作者立足本土,挖掘昭通古城历史文化,从中萃取精华、汲取营养,将古城文化优势转化为创作优势,赓续城市文脉,切实写好“产、城、人”三篇文章中“城”的篇章。

作家作者们先后到孟孝琚碑、姜亮夫故居、广东会馆、迟家大院、李耀庭家庙、原昭通女子中学等地,近距离、多角度聆听昭通古城故事,感受古城历史文化、自然风貌和时代新韵。

据介绍,市作协将对本次采风作品进行收集整理,选择优秀作品集结出版。

水富举办服务礼仪风采技能竞赛

本报讯(通讯员 刘伟 冯献曼)6月12日,水富市举办以“展礼仪之美,比服务之技,促水富全域旅游高质量发展”为主题的服务礼仪风采技能竞赛。来自全市各酒店和景区的20余名管理人员及服务人员同台竞技,尽显风采。

比赛分为形体展示、语言介绍展示、服务行业中疑难问题应变处理问答三个部分。比赛中,选手们着装得体、妆容淡雅、礼仪姿态大方,通过站姿、坐姿、走姿、蹲姿、引领指示等方式展示优雅、得体的服务礼仪,以娴熟的动作、规范的姿势、不凡的谈吐和高超的表现力,出色地完成了本次比赛任务,展现出水富市服务从业人员娴熟精湛的服务水平和文明周到的综合礼仪。

通过层层角逐,最终水富紫光大酒店、西部大峡谷景区、铜锣坝度假酒店、邵女坪景区管委会的选手分别获奖。